

全市招生考试委员会成员(扩大)会议要求

确保今年高考安全顺利

本报讯(记者 郭阳阳)6月29日上午,全市招生考试委员会成员(扩大)会议召开。市委常委、常务副市长、市招生考试委员会主任王磊,市招生考试委员会成员等参加会议。

在听取市教育局、市委网信办、市公安局、市卫健委关于今年高考准备情况汇报后,王磊要求,今年高考既要充分汲取往年高考的优秀组织经验和做法,又要充分认识到今年面临的新情况、新形势、新挑战,要利用最后几天时间再次摸排,查缺补漏,以最大的信心和保障来推

进并完成好今年的高考工作。要突出疫情防控,强化考试管理,确保高考安全顺利。要狠抓安全工作,落实好高考安全一把手工程,狠抓考风考纪,加大对考生、监考员等考试工作人员、家长和社会的考风考纪教育,加大对违纪作弊考生的惩治力度,营造良好舆论环境。要加強领导,明确责任,各级党委、政府要精心组织,各相关部门要密切配合,扎实工作,严格实行责任制和责任追究制,确保顺利完成今年的高考工作任务,努力办好人民满意的高考。

市委组织部机关开展“过政治生日、重温入党志愿书”主题党日活动

李春英以普通党员身份参加

本报讯(记者 张慧)6月28日,市委组织部机关第一支部召开全体党员会议,为6月份入党的党员集体过“政治生日”,市委常委、组织部部长李春英同志以普通党员身份参加了活动。

在建党99周年来临之际,市委组织部为严肃党内政治生活,增强党员“守初心、担使命”的责任意识,在部机关组织开展“过政治生日、重温入党志愿书”主题党日活动。机关党委为每名党员建立了“政治生日”信息台账,并以支部为单位组织党员集体过“政治生日”。党员过集体“政治生日”时,党支

部为他们赠送了《党章》和两本政治理论方面的书籍,作为“政治生日”礼物,支部全体党员集体重温入党誓词,同时,每名过“政治生日”的党员重温个人入党志愿书。

市委组织部机关组织开展的党员“过政治生日、重温入党志愿书”活动是“不忘初心、牢记使命”主题教育常态化制度化的一项重要内容,也是建设“红旗高扬”示范党支部的一项重要举措,通过该项活动,进一步激发了党员意识,增强了党员荣誉感、责任感和使命感,强化了机关党组织的凝聚力和向心力。

我市举办市直机关理论宣讲比赛和“中国梦·新时代·话小康”百姓宣讲比赛

本报讯(记者 付凤臣)6月23日至24日,市委市直机关工委举办市直机关理论宣讲比赛和市直机关“中国梦·新时代·话小康”百姓宣讲比赛。

理论宣讲比赛围绕习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记视察山东特别是视察菏泽的重要讲话、重要指示批示精神、党的基本理论、基本路线和基本方略等方面进行宣讲。最终,市水务局张苏娟、市委办公室郑强、市农业局海鸣胜出。

百姓宣讲比赛紧扣决胜全面小康、决战脱贫攻坚,突出“中国梦·新时代·话小康”主题,讲述了全市人民牢记习近平总书记嘱托,在决胜全面小康、决战脱贫攻坚过程中苦干实干、无私奉献的奋斗故事,在党的正确领导和政府的帮扶下,贫困群众摘掉贫困帽子,踏上致富路的感人故事以及在疫情防控期间冲锋在前、敢打头阵、狠抓工作落实的动人故事。经过激烈角逐,来自市气象局的李坤和市水务局的陈磊华获得一等奖。

增强法治意识 提升文明素质

市委机关开展“法治进机关·进社区”活动

本报讯(记者 孙涛 通讯员 郝勇)6月24日下午,市委办公室、市委政研室(改革办)联合牡丹区东城街道及双月社区,开展2020年度“法治六进”系列活动;“法治进机关·进社区”——《菏泽市文明行为促进条例》专场宣讲活动。市司法局副局长潘守康专题解读《菏泽市文明行为促进条例》的有关知识。市委办公室、市委政研室(改革办)、牡丹区委办公室、区委政研室、区公路局干部职工及东城街道、双月社区干部群众共计60余人参加活动。

宣讲活动中,潘守康围绕“增强法治意识、提升文明素质”这一主题,从《条例》的起草背景、主要内容和自觉遵守《条例》

要求,要自觉遵守《条例》,培树文明理念,养文明习惯,践行文明行为,以自己的实际行动影响身边人,为菏泽创建“全国文明城市”贡献自身的一份力量。

宣讲活动结束后,市委办公室志愿者服务队继续开展了创建“全国文明城市”公益宣传活动,志愿者们向欧亚达建材市场商户发放了《菏泽市文明行为促进条例》《图说菏泽文明二十条》单行本和宣传彩页“合力创建文明卫生城市、共建共享美丽幸福菏泽”倡议书,向他们宣传文明创建有关知识,沟通交流有关情况,受到商户们的一致好评。



▲6月28日,定陶区滨河街道办事处党员志愿服务队和新时代文明实践志愿者,为老党员张义生查体。“七·一”建党节来临之际,定陶区滨河街道办事处组织卫生院党员志愿服务队和新时代文明实践志愿者,为建国前入党老党员上门免费健康查体。98岁的老党员张义生说:“党和国家没有忘了我们这些人,现在生活幸福。”办事处主要负责同志告诉记者,建国前入党老党员是国家的财富,办事处党工委定期组织人员为他们检查身体,要求办事处的全体干部职工向他们学习,勇做先锋,永葆一流。

通讯员 贾海明 刘忠玉 记者 刘卫国 摄

消除事故隐患 筑牢安全防线

——我市开展“安全生产月”活动综述

6月份是全国第19个“安全生产月”,日前,我市各县区各部门以“消除事故隐患,筑牢安全防线”为主题,以专题学习习近平总书记关于安全生产重要论述为重点,立足实际,开展了一系列宣传教育活动,有效提升了广大人民群众的安全意识和素质。

围绕重点行业领域开展应急演练活动

据介绍,在全市2020年防汛抢险实战演练后,单县、曹县、巨野、郓城等县区也迅速举行了防汛抢险实战演练。演练科目涵盖了汛情报告、紧急会商、决策部署、指挥调度、堤防抢险等防汛应急处置各项工作,及时发现防汛应急抢险中的薄弱环节,提高对防汛突发事件的应变能力和处置能力。“安全生产月”期间,我市共开展各类应急演练86场,各行业及其他企事业单位先后开展现场处置方案、重点岗位应急处置演练,强化了标准规范意识,有效提高了应急处置能力。

广泛开展隐患排查整治

安全生产月期间,市应急管理局在危化品、煤矿、工贸行业领域建立完善“5+2+N”执

法检查工作机制,共“解剖”企业4家,跟进执法企业24家,分4次亮出问题清单500余项,企业对单自查,举一反三,积极整改。市相关部门组织专项检查组对各液化气站、天然气公司、机电设备、特种设备、大型游乐设施、医疗机构等开展了安全大检查行动,严查安全管理不完善不落实等问题,及时发现和消除安全隐患。市开发区聘请安全生产专家对辖区重点企业开展安全生产大检查,检查企业41家,发现安全隐患450余条。单县开展安全隐患整改“回头看”专项检查行动,对重点区域、重点部位的隐患排查检查。曹县、定陶、鄄城等县区持续推进“岗位大过关”安全教育活动,切实提高生产经营单位安全生产管理水平和从业人员安全素质,坚决遏制“三违”现象。其他各县区各部门也都根据监管行业特点开展了“企业风险扫描仪”“隐患排查显微镜”等隐患排查整治专项行动。

强化体验式安全教育

据了解,我市目前共创建完成了11个县

级安全教育体验馆,168个乡镇级体验中心,今年安全生产月活动开展以来,为了配合此次安全生产月活动的开展,179所安全教育体验馆(中心)在做好疫情防控的基础上,聚焦“四大主题”,组织开展了“五进”活动。今年安全生产月期间,菏泽市所有体验场馆全部免费对外开放,同时组织重点领域、重点企业、重点部位、重点环节人员集中进行体验教育。截至目前,全市参与体验式安全教育活动的群众累计达60余万人次。

应急管理部门有关负责人表示,此次安全生产月活动,大力宣传了习近平总书记安全生产重要讲话精神,宣传了中央、省、市安全生产政策和法律法规及安全知识,为坚守安全底线,推动安全发展,提升全民安全素质和确保全市安全生产形势持续稳定奠定了坚实基础。“安全生产月”结束后,将继续用好各类安全生产举报平台,发动社会公众查找身边的安全隐患,引导全社会共同维护公共安全。

记者 孔博

决战决胜脱贫攻坚



返乡创业

种桃致富

6月28日,在定陶区滨河街道办事处刘楼村爱香桃园里,返乡致富带头人杨爱香正在忙着为前来采摘的游客摘桃子。“今年的桃子挂果率非常高,桃子又大又甜,能卖个好价钱。”杨爱香笑着对在济南打工的杨爱香和老公返乡创业,在办事处党工委帮助下种植果树搞采摘。目前,5亩桃园已初具规模,年收入6万元左右。

通讯员 贾海明 刘忠玉 摄

引得游客来 脱贫多条路

10万元以上。

2018年,随着安兴镇返乡创业园坐落该村的机会,村民们更是享受到了实实在在的福利。船郭庄村通过实施“村企联合”带就业,与创业园内的卓越皮业、金泓电子、高峰论坛等规模企业对接,推荐村里有就业愿望和就业能力的贫困户到企业进行打工。

“丈夫常年在外工作,由于家里有两个正在读小学的孩子,我又不能出去打工,村里返乡创业园建立起来之后,我进

厂上班,方便照顾家庭,每月还有2000多元的工资。”船郭庄村贫困户张秋霞笑呵呵地说,在船郭庄村,像她一样摘掉“贫困帽子”的村民还有许多。

郭良光是村里的贫困户,他的妻子先天性残疾,行动不便,家庭生活比较困难,去年他们家在村干部的引导下包了两个蔬菜大棚,在国家惠政政策和村干部的帮助下,他们口口子勤劳苦干,不到一年收入便超过了一万元,成功脱贫。

“乡村振兴,产业是基础。今后我们将不断做好农旅+产业,扩大船郭庄村品牌效应,让新农村焕发强劲的发展动能。”对未来的郭心合充满憧憬。

记者 李若生

为了蓝天碧水 不惧创业艰辛

日前,在菏泽高新区医疗器械产业园内,山东拓水环保科技有限公司总经理彭国印正在产品调试室查看仪器作业情况。

“我们是一家集研发、生产、销售、运维为一体的高科技技术企业,主要生产水质在线监测仪器,用于污染源、地表水水质因子监测。”彭国印介绍说,这是我市唯一一家水质在线自动监测仪生产厂家,不仅填补了菏泽市场空白,而且产品能够实现24小时实时在线自动监测,数据直接传到环保部门,可以杜绝企业偷排、超排废水的现象。

“看到被污染的河水时,都感到一阵心酸。”彭国印深有感触地说,他和哥哥彭国彪都是鄄城人,2008年就到北京闯荡。一次偶然的机会,哥哥接触到污水处理行业,并对此十分感兴趣。由于环保行业利国利民,国家十分重视,于是他们积极转行到水环保行业上来,并于2015年在北京成立了公司。

从最初为别人代加工仪器,到后来组建了一流的研发团队,不断研发新的产品,一路走来,他们获得不少客户的认可。但是在研发过程中,也遇到了不少困难。比如现场水质复杂,异物经常附着在仪器上不易清洗,导致测量数据不准确。为了攻克这个难题,他们对设备不断更新、测试,最终达到预期效果。由于他们生产的产品质量越来越高,合作伙伴也越来越多,便想创建自己的品牌。兄弟俩都比较看好菏泽

市场,于2019年他们返乡创业,在菏泽高新区成立了公司,想在家乡把水质监测这项技术性强的新兴行业做大做强。

“这是户外小型水质自动检测系统,是公司刚刚研发的新产品。这个设备可以安装四台监测仪器,监测9个参数,可移动,使用起来更方便。”彭国印指着眼前的一台微型水站自信地说道,他们一直走在对产品升级改造的路上,研发团队的成员都是来自北京大学、清华大学、北京化工、长春科研所等知名高校,且具有多年的研究经验,因此生产出来的产品不仅技术领先,数值误差小,精确度高,而且试剂用量少,产生的废液少,可以说是国内一流产品。目前,他们的产品需要到有关部门进行认证,预计明年5月份到10月份之间可以完成认证。届时,根据市场积累和客户的认可,营业额预计达3000万以上。

“绿水青山就是金山银山,我们也想为绿水青山奉献一份自己的力量。”彭国印感慨道,水质监测这一行业发展前景十分广阔,他想踏踏实实把这一行业做好,在实现经济效益的同时,造福当地百姓。

记者 王燕

新闻人物